
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO DIREITO DA 
PESSOA IDOSA,Data:16 de setembro de 2025,Horário de Início:  14:30 |  Horário de Término: 
16:00,Local:  Casa  dos  Conselhos.Presentes:  Membros  do  Conselho  e  representantes  de 
entidades.Edward, Marli, Adelia, Luzia e Aparecido. Objetivo: Planejamento da Semana Municipal 
dos Direitos da Pessoa Idosa. 1. ABERTURA-A reunião foi iniciada pelo Sr Aparecido Luis Araujo, 
presidente do , que deu as boas-vindas a todos e explicou o objetivo principal: definir os detalhes da 
programação da Semana dos Direitos da Pessoa Idosa, a ser realizada de **29 de setembro a 03 de 
outubro**. Foi informado que a reunião estava sendo gravada para auxiliar na confecção da ata.
DELIBERAÇÕES E ENCAMINHAMENTOS.2.1. Evento do Dia 29/09 (Segunda-feira)
Foi deliberado que a reunião mensal do CMDPI será realizada junto ao evento que coincide com a 
abertura da semana, terá o seguinte formato:Local: Salão da Igreja Nossa Senhora das Graças.
Tema  Central:"Respeito,  Dignidade  e  Direitos  não  envelhecem".  Formato:  Será  substituída  a 
palestra tradicional por uma Roda de Conversa, mediada pela Sra. Marisa. Programação:
Cerimonial  de Abertura:  Contará  com a presença de autoridades.  Apresentação Artística:  Ficou 
acordado que se buscará uma apresentação curta e dinâmica. Foi sugerida uma dança apresentada 
por grupo do Centro Dia atendidos na APAE, que foi premiado recentemente. A Sr(a). Marli ficou 
de  verificar  a  viabilidade e  disponibilidade do grupo.  Roda de  Conversa:  Cada instituição que 
realiza projetos finaciados pelo FUMID deverá indicar até duas pessoas idosas para compartilhar 
suas  histórias  de  vida,  com foco no impacto  positivo dos  projetos  sociais  em sua  dignidade e 
direitos. A mediação será feita de forma dinâmica, podendo incluir participações da plateia.
Logística:  As  instituições  devem  confirmar  o  número  de  idosos  que  levarão  ao  evento  para 
organização de espaço e lanche. Fica formada uma Comissão Organizadora (Edward, Marli, Adélia, 
Luzia,  Weber)  para  auxiliar  no  credenciamento  e  logística  no  dia  do  evento,  uma  vez  que  o 
Presidente  não  estará  presente.  2.2.  Programação  da  Semana  (30/09  a  03/10)  Foi  aprovada  a 
seguinte programação para a semana: 30/09 (Terça-feira): Missa em Ação de Graças pelo Dia do 
Idoso. Local: Igreja Santo Expedito, Bairro JK, às 14h. 01/10 (Quarta-feira):Roda de Conversa "O 
que eu ainda quero viver" com o Sr Galba e Plantação do "Canteiro dos Sonhos". Local: Centro de 
Convivência, a partir das 12h. 02/10 (Quinta-feira): Sessão de Cinema com pipoca. Local: Estação,  
às 13h. 03/10 (Sexta-feira): Tarde Dançante. Local: Girus Disco Show, a partir das 13h. Esta é uma 
novidade para o calendário anual. 2.3. Outros Assuntos Homenagens Pendentes: Decidiu-se que as 
moções de aplauso e homenagens pendentes serão realizadas durante o mês de outubro, data e local 
a  combinar.  Audiência  Pública  sobre  Mobilidade:  Foi  levantada a  necessidade de  realizar  uma 
Audiência Pública para discutir a mobilidade urbana e acessibilidade, com foco em tornar a cidade 
mais amigável para pedestres, idosos e pessoas com deficiência. Problemas como semáforos com 
tempo insuficiente, calçadas esburacadas e faixas de pedestre perigosas foram citados. Pesquisa e 
Cadastro:  Foi  mencionada  a  importância  de  atualizar  o  cadastro  de  pessoas  idosas,  mapeando 
vulnerabilidades  somadas  (como  idosos  LGBT ou  cuidadores  de  outros  idosos),  atendendo  a 
exigências  de  projetos  em  andamento.  3.  PRÓXIMAS  REUNIÕES.  Ficou  acordado  que  as 
informações sobre a próxima reunião serão comunicadas oportunamente no grupo de WhatsApp do 
Conselho. 4. ENCERRAMENTO. Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi encerrada. Pará de 
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